



海關監控遞送 拘捕五男

被捕五名男子（21至35歲）涉嫌與涉案的健身產品公司有關，已被押返海關總部，接受進一步調查。

海關毒品調查科機場調查組指揮官劉良智表示，是次海關的拘捕行動，引申自海關於上周三（24日）截查一個來自英國的可疑速遞郵包，據悉該郵包報稱載有補充食品，惟海關經檢查後發現內藏253支電子大麻油、24支大麻油補充劑、120支吸食大麻油用的工具及48盒大麻軟糖，估計貨值約九萬港元，案件交由海關毒品調查科接手。

調查人員將部分檢獲大麻產品樣本，送往政府化驗所進行化驗後，發現大麻油及大麻油補充裝內含有THC。根據THC屬於危險藥物及受到規管，涉嫌違反《危險藥物條例》，海關遂根據結果採取拘捕行動。

行動中，海關另外檢獲409件含有THC的產品，這批產品全部均報稱為CBD產品，包括大麻油、口服保健品、個人護膚用品及寵物健康食品等。據了解，因CBD是大麻植物萃取的其中一種活性成分，但市面上不少該類產品均含有受管制的危險藥物THC，其成分可使人興奮（「high」）、產生幻覺及抑鬱等反應，更會導致上癮。

「毒」躉虎皮冠

追查英國可疑郵包 揭健身品含大麻素

大麻產品入侵社區敲響警鐘！《大公報》今年10月率先獨家報道，坊間興起一股服用大麻二酚（CBD）的熱潮，引起社會廣泛關注。海關早前截獲一個來自英國的可疑速遞郵包，揭藏一批大麻及含有四氫大麻酚（THC）成分產品，偵查後昨到荔枝角一工廈內一間健身補充品專門店進行監控遞送，並在旺角、觀塘及銅鑼灣採取行動，合共拘捕五男，並檢獲超過四百件含有THC成分的產品。保安局禁毒處發言人表示，CBD產品有可能含有危險藥物即THC，會繼續密切留意CBD在國際間的規管研究和本地的最新發展，並會研究作適當的規管。

大公報記者
黃浩輝（文）突發組（圖）



掃一掃有片睇



▲海關昨日在荔枝角、旺角、觀塘及銅鑼灣檢獲一批懷疑含有受管制四氫大麻酚（THC）的大麻二酚（CBD）產品，並拘捕五名男子。圖為荔枝角涉事工廈。

劉良智強調，產品的進口商或供應商有責任確保其售賣的CBD產品不含THC或其他危險藥物的成分，如有任何懷疑應要求提供具信譽化驗所的檢測證明。

有料精油 百毫升可賣2000元

有關坊間服用CBD產品的潮流，《大公報》早於今年10月率先就此現象作調查報道，發現有咖啡店以提供CBD精油添加及教學作招徠，亦發現不少美容店出售聲稱可供食用的CBD精油及可供外用「擦身」的CBD精油，另有聲稱可治濕疹的護膚膏、罐裝手工啤酒及CBD水等含CBD的產品。

當時一間位於荔枝角香港工業中心有販售CBD產

品的店鋪，一名職員更是打正旗號推銷，形容「而家CBD好Hit，佢可以抗抑鬱、醫焦慮，用後成個人鬆晒，無晒壓力」，其中每支100毫升聲稱可供外用的CBD精油售498港元。而另一間位於尖沙咀的CBD產品專賣店，職員亦肆無忌憚說：「最好賣肯定係滴到底精油，一日賣幾十支，之前歐洲同美國big hit，而家嚟到香港，大部分係後生仔買，多數鍾意夠直接；其次好賣係加落咖啡度的精油。」

據了解，精油的價格因應CBD含量不同，每支100毫升售價由600多元至近2000元不等。

海關在Cube、nanocraft、PASO的產品中發現THC成分。



◀《大公報》10月時率先報道有關CBD賣通街，以及現行監管的漏洞。

四氫大麻酚Vs 大麻二酚

四氫大麻酚（THC）

- 產生精神活性作用，例如：使人興奮（「high」）、產生幻覺和令人焦慮、抑鬱。
- 會令人上癮、產生幻覺，智能受損、抑鬱、專注力下降及感觀扭曲等。
- 不論所含濃度為何，均是危險藥物。
- 受《危險藥物條例》管制。

大麻二酚（CBD）

- 無精神活性作用。
- 含CBD的藥劑製品，受《藥劑業及毒藥規例》管制，需由醫生處方。
- CBD一般是從大麻提取，產品有可能含少量THC。
- 不屬危險藥物，因此不受《危險藥物條例》管制。
- CBD產品若含少量THC，不論THC所含濃度為何，均被視為危險藥物，並受《危險藥物條例》管制。

大公報記者整理



▲一間CBD產品專門店，一款稱可緩和緊張焦慮感的高濃度CBD口服液沒有出售，店員含糊其詞稱產品售罄。



啡 D 求 加入中上環大型咖啡店可按客人要油落咖啡至十五毫克的 C B C B D 咖

大麻二酚產品 應列作危險藥物

倡納規管

一直關注「含大麻產品」入侵社區的民建聯立法會議員葛珮帆指出，大麻二酚雖無精神活性作用，不受《危險藥物條例》規管，但有關產品或含有受《危險藥物條例》管制的大麻素，而生產商亦未有清楚列出產品成分，令使用者染上毒癮風險大增。

攝取過量 可致肝腎中毒

葛珮帆表示，長期或過量攝取大麻二酚，可導致肝、腎等器官中毒；若同時服用其他藥物，更可能影響藥物於血液中濃度。

早於2018年，民建聯已向政府當局表示

關注本港銷售大麻成分產品的情況，很多家長亦向葛珮帆反映，擔心子女不慎使該等產品，危害健康，她已在上月去信立法會保安事務委員會，提出對此的關注。

現時未有專門的條例，管制新型大麻成分產品，葛珮帆要求政府收緊《危險藥物條例》規定，對含有大麻二酚成分的產品作出適切規管，保障市民健康。她亦促請執法部門加強巡查及執法，杜絕含有四氫大麻酚的產品於市面銷售。

葛珮帆參選今屆立法會選委會界別，該界別共有51人參選。

大公報記者 黃浩輝

禁毒處支持果斷執法

剷除毒禍

保安局禁毒處發言人表示，留意到近年呈報吸食大麻的人數有上升趨勢，當中青少年的吸食情況令人憂慮，而市面上亦出現大量聲稱不含四氫大麻酚（THC）的大麻二酚（CBD）產品，對執法部門果斷執法表示支持。發言人指出，現行法例中，包括《藥劑業及毒藥條例》、《公眾衛生及市政條例》、《消費品安全條例》等，均設有機制保障食物安全、消費品安全及禁止應用虛假商品說明等，這些法例亦適用於不同類型包含CBD的產品。同時，根據《危險藥物條例》，不論產品的THC濃度為何，均屬危險藥物，依法不可非法進口或在市面出售。

大公報記者黃浩輝

令人憂慮

近年本港青少年吸食大麻數字急升，情況令人憂慮。香港青年協會發現，轄下輔導計劃服務的隱蔽吸毒青少年中，吸食大麻個案的比例由前年不足兩成急升至今年逾六成。

部分人涉販毒 最細13歲

青協有關計劃獲禁毒基金贊助，於2018年底起，為全港10至35歲隱蔽吸食青年，潛在或干犯毒品相關罪行青年，及其家人提供介入輔導。青協發現，過去三年該計劃輔導的199名青年個案中，最多吸食大麻（37%），其次為可卡因（24%）和冰毒（22%）。吸食大

青協：吸食青少年 62%吸大麻

麻的個案比例，由2019年的19%，急升至今年的62%。

青協亦發現，有29人曾參與販毒，年紀最小僅13歲。該名13歲男童涉嫌陪同兩名朋友收取郵包，被警方截查，在郵包夾層搜出約兩公斤K仔，三人一同被捕，案件正在調查中。

青協表示，不少青少年曾因借地址簽收郵包，或協助朋友收取貨物而觸犯毒品罪行，該會提醒青少年切忌懷有「搵快錢」心態，亦不應心存僥倖，铤而走險。

分析大數據 網尋高危者

此外，青協推行首個運用人工智能系統及大數據，分析社交媒體有關毒品帖文的研究項目，讓社工在網上介入協助高危青少年。

帖文的研究項目，讓社工了解青年的吸食原因，並在網上介入。項目搜尋到約800個高風險用戶，現已成功追蹤592人，社工嘗試接觸當中一成青年作初步介入。



▲青協推行首個運用AI及大數據，分析社交媒體有關毒品帖文的研究項目，讓社工在網上介入協助高危青少年。